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18ª Sessão Ordinária Legislativa de 17 de setembro de 2021. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

Primeiro Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

Segunda Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 17 (dezessete) do mês de setembro de dois mil e vinte e um, na Sala 

de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se 

a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva 

(Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Manoel Vanderley Teles (Devá do Óleo), Moacir Júnior Alves Aquino 

(Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva (Roberto do Samu), Tanilla Pereira de 

Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e 

verificado o quórum legal, o Presidente Moacir Júnior declara aberto os trabalhos 

Legislativos; agradece a Deus pela diminuição do número de casos da Covid-19 e, por 

conseguinte, a ressocialização do convívio social está voltando ao normal. Embora, 

alerte ser necessário que todos continuem tomando os cuidados de higienização para a 

doença não voltar a assustar. Parabeniza todos profissionais da área da saúde pela 

dedicação e empenho no enfrentamento da Covid-19. Parabeniza a prefeita Drª 

Christiane Bulhões pela volta dos campeonatos de futebol, pelo resgate da cultura local, 

pelo fato de informar que houve a festa do leite (torneio leiteiro) na comunidade 

Camoxinga dos Teodósios, bem como por todas as ações que está promovendo o 

desenvolvimento de Santana do Ipanema. Abrindo o expediente do dia, autoriza a 

leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto 

Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, 

certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria a ser 

apresentada no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores. O 

vereador Zezito Teles, usa a palavra apenas para parabenizar os organizadores da festa 

do leite realizada no Sítio Pinhãozeiro por afirmar que é grande incentivo para os 
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produtores rurais. O vereador Roberto Oliveira se pronuncia e começa agradecendo ao 

secretário municipal de Infraestrutura, Marcelo Melo, por ter atendido o seu pedido e 

estar recuperando a passagem molhada de Queimada do Rio que dá acesso aos sítios 

Barra do João Gomes, Serrote do Amparo, Serrote dos Brás, Lagoa do Pedro, dentre 

outros. Agradece ao Coronel Genival por dizer que solicitou que fosse feita a 

sinalização nas lombadas da via de acesso ao Hospital Regional Dr. Clodolfo Rodrigues 

e o mesmo atendeu. Parabeniza o Secretário Municipal de Agricultura pela realização 

do concurso leiteiro realizado no Sítio Pinhãozeiro e diz que esse evento foi criado pelo 

saudoso prefeito Isnaldo Bulhões. Por não haver mais oradores inscritos no pequeno 

expediente, o presidente concede a palavra no grande expediente. A vereadora Drª 

Carol Magalhães inicia os pronunciamentos externando sentimentos de pesar aos 

familiares da senhora Maria Sileide Bezerra pelo seu falecimento. Solicita que a SMTT 

(Superintendência Municipal de Trânsito e Transporte) veja a possibilidade de colocar 

“olhos de gato” no cruzamento da avenida Nossa Senhora de Fátima com a rua Adeildo 

Nepomuceno, para limitar a velocidade dos veículos e consequentemente evitar 

acidentes como afirma já ter acontecido vários. Diz ter protocolado no dia de hoje nesta 

Casa o projeto de n° 20/2021 que regulamenta a colocação de placas informativas em 

todas as obras públicas realizadas pelo município de Santana do Ipanema para que 

nessas placas constem informações referentes à realização da obra, como: data do início, 

data do término, empresa que ganhou a concessão para executar, o valor da obra, 

origem dos recursos, número do contrato administrativo, nome completo, número da 

inscrição CREA e número do RT. Informa que hoje, 17 de dezembro, é comemorado o 

dia compreensão mundial, e que o objetivo é para saber lidar com tantas diferenças, 

respeitando e procurando entender os sentimentos do próximo. Seguindo, usa a palavra 

o vereador Mário Siqueira que começa se solidarizando com os familiares de um 

amigo, chamado Edvaldo, pelo falecimento por afogamento, de um irmão desse amigo, 

como também com os familiares da vereadora Eliana pelo falecimento de uma prima. 

Diz ter participado, no último domingo, da abertura do campeonato de futebol de campo 

de Santana do Ipanema no Estádio Arno de Melo. Destaca que esse campeonato está 

sendo patrocinado pela prefeitura municipal, que cada uma das trinta e duas equipes 

recebeu o uniforme e um par de luvas para o goleiro. Parabeniza os organizadores desse 
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evento. Parabeniza também as equipes da vacinação contra a Covid-19, por lembrar que 

trabalham de domingo a domingo, mas, agradece a Deus pelo imunizante está surtindo 

um efeito positivo. Informa que, juntamente com a prefeita e com o secretário Marcelo 

Melo, fez uma visita ao Lajeiro Grande para ver a reforma da capela, restauração do 

Padre Cícero e reforma da praça. Além disso, diz que a iluminação do local foi 

melhorada, que todas as casas ao redor da praça estão recebendo reboco e pintura, e que, 

a administração está fazendo tudo isso para proporcionar uma melhor condição de vida 

aos moradores. Informa aos moradores do bairro São José que está chegando a vez de 

construir a praça de lá, pois o recurso foi oriundo de emenda do deputado Olavo 

Calheiros e já está em caixa do município. O presidente Moacir Júnior pede a palavra 

para tecer elogios a gestão da Drª Christiane pelo trabalho que está realizando, 

destacando a reforma das praças Adeildo Nepomuceno, praça Antônio Risadinha, praça 

Lajeido Grande e praça São Pedro, por afirmar que a mesma está executado essas obras 

com recursos próprios porque tem a preocupação em deixar a cidade mais linda e 

atraente. O vereador Mário segue com a palavra dizendo que reside no bairro São José 

e já conseguiu “fazer muito” pelo bairro, pois foi agraciado com asfalto nas principais 

ruas, construção de uma UBS, reforma da lavanderia com a colocação de uma caixa 

d’água de 21 mil litros, e que, já está sendo feita a licitação para construção da praça. 

Afirma que tudo isso aconteceu com a luta dele (vereador Mário do Laboratório). Diz 

que um dos compromissos da administração é reformar todas as praças, sem exceção.  

Frisa que a reforma da praça do Lajeiro Grande foi um pedido da vereadora Tanilla, mas 

que todos os vereadores trabalham com o mesmo pensamento – promover melhorias 

para o município. Diz ter visitado o conjunto Marinho, Santa Quitéria e Cajarana para 

olhar o calçamento que foi executado, com também a comunidade Lagoa do Junco e diz 

que a rua que chama de rua da pedreira o calçamento está bem adiantado e logo em 

breve termina. Informa que as mencionadas localidades serão contempladas com a 

construção das calçadas e que as casas construídas nas proximidades da Escola Senhora 

Santana também terão as ruas calçadas. Afirma que é muita coisa que Santana está 

recebendo e se sente feliz em fazer parte da bancada que dar sustentação ao governo 

municipal. Em relação à recuperação da ponte molhada de Queimada do Rio, diz ter 

solicitado também, assim como fez o vereador Roberto. Afirma que as demais 
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passagens molhadas, bem como as estradas existentes no município, serão recuperadas. 

Parabeniza o Coronel Genival pelo trabalho que está realizando a frente da SMTT, pois 

afirma que está sinalizando as ruas e conduzindo a SMTT realmente como ela 

precisava. Lembra que no Povoado Areia Branca foi dado início a pavimentação de 

quatro ruas. Parabeniza o trabalho realizado pela Secretária Andrea, frente à pasta da 

educação da rede municipal, informa que a mesma deixou o cargo por questões 

pessoais; informa que o novo secretário municipal de educação é Júnior Genuíno, o 

parabeniza e deseja sorte. Seguindo os pronunciamentos, usa a palavra o vereador 

Zezito Teles que diz ter recebido reclamação de pessoas que foram diagnosticadas com 

catarata há seis meses ou há um ano por não terem conseguido realizar as cirurgias. 

Diante disso, pede um posicionamento da secretaria municipal de saúde e cobra 

atendimento para essas pessoas. Informa que no dia de hoje acontecerá a missa de trinta 

dias da morte do ex-vereador Naldo de Caboclo, na igreja do Povoado São Félix, e 

convida todas para participar.  O vereador Mário pede a palavra para falar sobre a 

insatisfação dos santanenses com os serviços das operadoras de telefonia móvel, por 

afirmar que estão de péssima qualidade, mesmo depois de muitas reivindicações de 

vereadores desta Casa para que os serviços sejam regularizados. O vereador Zezito 

confirma o que foi dito pelo vereador aparteante (Mário), “que a situação está uma 

vergonha”. Sugere que esta Casa tome uma atitude para intensificar as cobranças por 

melhorias nos serviços de telefonia, realizando uma audiência pública com os 

representantes das operadoras. Seguindo, usa a palavra a vereadora Eliana Fofa que 

comenta a inauguração da quadra poliesportiva Hortêncio Bezerra, na comunidade 

Camoxinga dos Teodósios destacando que uma prima que estava muito feliz nesse 

evento, terminou tirando a própria vida três dias após. Lamenta e rogo a Deus que 

conforte os seus familiares. O vereador Mário pede a palavra para fazer um apelo para 

que as pessoas conversem umas com as outras para evitar que passe pela mente maus 

pensamentos, como o suicídio. A vereadora Eliana segue com o seu discurso 

lembrando que o mês de setembro é “setembro amarelo” porque é dedicado a 

conscientização contra o suicídio. Apresenta solidariedade aos familiares da Senhora 

Carminha por informar que o seu esposo, Senhor Noel, também cometeu suicídio. 

Também aconselha as pessoas a procurar ajuda divina quando se sentir com problemas 
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para não ter a tentação de fazer o mal contra si mesmo. Diz ter participado dos eventos 

de inauguração da reforma das escolas Antônio Rodrigues Damasceno, em Olho D’água 

do Amaro e da Escola Maria do Carmo Oliveira, em Areia Branca, e, ter se emocionado 

com o depoimento do filho da Senhora Maria do Carmo. Diz ter encontrado o filho do 

ex-vereador Naldo de Caboclo, chamado Neto, e na ocasião o mesmo pediu para 

agradecer a todos os vereadores o apoio que sua família recebeu. Convida todos para 

participar da missão de trinta dias do ex-parlamentar, que ocorrerá no dia de hoje no 

Povoado São Félix. Agradece a comissão organizadora do segundo torneio leiteiro 

ocorrido no Sítio Camoxinga dos Teodósios, destacando que o evento foi realizado pela 

associação comunitária do Sítio Pinhãozeiro. Elogia os participantes, principalmente os 

ganhadores dos prêmios e agradece a prefeita Drª Christiane pela realização do sonho 

do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões e fazer a entrega da “casa do leite” na Associação 

de Pinhãozeiro, onde foi colocado um tanque com capacidade de armazenamento de 

mais de dois mil litros de leite. Informa que a promessa do saudoso prefeito Isnaldo 

Bulhões, de que iria fazer a pavimentação na frente da Capelinha de São Francisco de 

Assis, em Camoxinga dos Teodósios, está sendo concretizada, por informar que já está 

sendo feita a terraplanagem do local para iniciar a execução do pavimento. Lembra que 

no mês de outubro é realizada a festa do padroeiro de Camoxinga e já convida toda 

comunidade para prestigiar a festa, como também a inauguração do calçamento. Elogia 

a abertura do campeonato de futebol de campo de Santana do Ipanema, ocorrida no 

último domingo, no Estádio Arnon de Melo e parabeniza os organizadores, o seu irmão 

conhecido por Indio e o chefe de gabinete da prefeita – Cleudson Nobre. Seguindo a 

sessão, o Presidente determina que seja feita a leitura das matérias do grande 

expediente. Constam 04 (quatro) projetos de lei e uma moção. A vereadora Tanilla 

Pereira de Almeida apresenta o Projeto de Lei nº 16/2021 – denomina de Vereador 

Naldo de Caboclo a unidade básica de saúde localizada no Povoado São Félix. A 

vereadora Drª Carol Magalhães apresenta dois projetos, a saber: Projeto de Lei nº 

17/2021 – dispõe sobre a divulgação da relação dos medicamentos disponíveis na rede 

pública municipal de saúde do município de Santana do Ipanema. Projeto de Lei nº 

18/2021 – dispõe sobre a instituição do “setembro amarelo” a ser referenciado, 

anualmente, no mês de setembro, como forma de prevenção ao suicídio. A vereadora 
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Josefa Eliana apresenta uma moção e um projeto de lei, como segue: Moção nº 

24/2021 - com votos de pesar pelo falecimento da senhora Maria Sileide Bezerra. 

Projeto de lei nº 19/2021 - denomina de Prefeito Isnaldo Bulhões o complexo 

nutricional que está sendo construído nesta cidade. Após leitura, o Presidente 

encaminha às comissões, para emissão dos pareceres os projetos de lei nº 17/2021, 

18/2021 e 19/2021. O Projeto de Lei nº 16/2021, bem como a moção, foram submetidos 

à discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. Na ordem do dia, a 

vereadora Tanilla se pronuncia para agradecer imensamente pelo apoio de sempre tem 

na aprovação dos projetos por ela apresentados. Por não haver nada mais a tratar, o 

vice-presidente, vereador Elielson, na ausência do presidente titular, declara encerrada 

a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para 

constar, a Segunda Secretária, Vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra, autoriza o registro 

que após lida e achada conforme segue devidamente assinada.   

 

 


